
ATA DA 103ª (CENTÉSIMA TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 13/06/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Luís Antônio fez leitura de trecho 

da Bíblia: Salmo 138.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

05/06/2023 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. Correspondências 

Recebidas: Requerimento protocolado pela sra. Ana Maria 

Gonçalves, solicitando construção de redutor de velocidade no 

bairro Pitangueiras, próximo ao parquinho – o sr. Presidente 

determinou envio do requerimento ao Executivo.  Ofícios 

Executivos nºs 238 a 243/2023 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. Vereador Marcus Vinícius 

comentou sobre o ofício executivo nº 241/2023 o qual respondeu 

ao seu questionamento sobre funcionamento do cronograma de 

serviços nas estradas rurais, visto que foi feita publicação de que as 

máquinas estariam nos bairros Jaboticabal e Bom Jesus a partir dos 

dias 22/05 e até a presente data não foram. O vereador disse que a 

resposta diz que o cronograma é passível de alterações de acordo 

com as variantes e imprevistos que devem ser considerados 



(chuvas, máquinas quebradas, falta de pessoal, etc.), que dá mesma 

forma que a administração fez a postagem que os serviços iram 

começar no dia 22/05 , poderia ter feito a postagem informando que 

tinha acontecido o imprevisto e as máquinas não iriam para os 

bairros naquelas datas previstas, que pedir compreensão é muito 

fácil quando o Prefeito está em seu gabinete e não vai na zona rural 

ver a situação das estradas, os moradores estão quebrando carro, 

trator e maquinário devido à situação das estradas, que em trinta 

anos nunca viu as estradas numa situação tão ruim. Disse que os 

moradores ficam esperando as máquinas e as mesmas não vão, que 

depois desta postagem foram feitas mais duas e as máquinas 

também não foram. As pessoas estão cansadas, nem de 

caminhonete estão conseguindo transitar pelas estradas, que a 

Prefeitura faz postagens falando que tem quatro máquinas 

trabalhando, mas apostava com qualquer pessoa que as quatro 

máquinas nunca estiveram trabalhando simultaneamente, que esta 

resposta do Executivo era mais uma demonstração de descaso com 

a população. GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon, ao 

Prefeito: 1-) solicitando construção de bueiro na Rua João Batista 

de Abreu, próximo ao nº 02. 2-) solicitando construção de passeios, 

alargamento da via e colocação de poste de iluminação na Rua 

Pedro Bernardes, Distrito de São Gonçalo. Vereador Charlles 

Ferreira da Silva, ao Prefeito: 1-) solicitando informando se vai 

haver repasse de desconto aos municípios em razão da economia 

de energia com utilização de lâmpadas de LED; requerimento 



endossado pelo vereador Luís Antônio Vilas Boas. 2-) solicitando 

providências em relação ao trânsito na Rua dr. José Olímpio 

Franco; requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio Vilas 

Boas. Vereador Felipe Eduardo Begalli ao Prefeito, solicitando 

informações sobre qual carga horária cumprida pelo ocupante do 

cargo em Comissão de Procurador Geral Municipal. Vereador 

Marcus Vinícius Barbosa Lima, solicitando envio de mapa da 

área da Prefeitura localizada às margens da BR 146. Vereadores 

Charlles Ferreira da Silva e Marcus Vinícius Barbosa Lima, 

apresentaram requerimento para entrega de Moção de Aplauso ao 

jornalista Diego de Deus pela premiação recebida – primeiro lugar 

no Expocom Sudeste, com o documentário “Democracia da 

Desinformação”. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando envio de balanço 

detalhado, mês a mês, dos gastos com estradas rurais desde 2021 

até a presente data. 2-) solicitando envio de relação contendo nome 

de todos os estudantes que fizeram a inscrição para o auxílio 

transporte e pontuação alcançada por todos, mesmo os que não 

conseguiram classificação. 3-) solicitando informação porquê da 

cobrança dupla da taxa de iluminação pública, visto que a mesma 

é cobrada na conta de energia elétrica e também na guia de 

IPTU.Vereador Jefferson, ao Prefeito, solicitando serviços de 

máquina e cascalhamento na estrada que desce para Barra, sentido 

José Osvaldo Junqueira, saindo no Zé Vermelho. PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 18/2023 – ALTERA 

A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 3º DA LEI Nº 1430, DE 08 



DE ABRIL DE 2005. Projeto suspenso até que o Executivo envie 

as informações e documentos solicitados pelas Comissões (O 

ofício executivo 211/2023 informou que as cópias de documentos 

e informações solicitadas estão sendo providências pelos Setores 

competentes, visto que são arquivos antigos e de difícil acesso e 

localização). VETO AO PROJETO DE LEI Nº 33/2023-  a 

mensagem do veto foi protocolada na Câmara dia 01/06, foi lida na 

íntegra na reunião do dia 05/06 e encaminhada para estudo e 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final. Com 

ou sem parecer a Câmara tem trinta dias para apreciação do veto. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 37/2023, DE 05 DE JUNHO 

DE 2023 – DISPÕE SOBRE A CONTAGEM DE TEMPO DE 

SERVIÇO PÚBLICO EFETIVO DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL NO 

PERÍODO QUE MENCIONA. Lido parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Resolução nº 

04/2023.ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador Marcus Vinícius 

comentou sobre os serviços de manutenção das estradas rurais, que 

a administração deveria começar a planejar para que estes serviços 

acontecessem de domingo a domingo, claro que com uma boa 

remuneração aos servidores , que as horas máquinas licitadas 

também poderiam ser melhor aproveitadas ; que a situação era 



lamentável, que as estradas rurais do município nunca estiveram 

nesta situação, que a convocação do Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e do Diretor do Departamento Municipal de 

Estradas de Rodagem será muito  útil para esclarecer e cobrar 

vários serviços tanto na zona rural como na zona urbana do 

município. Vereador Marcus também comentou sobre a audiência 

pública sobre a questão do comércio ambulante no município, que 

lamentava a ausência de um representante do Executivo para 

debater um assunto tão importante para o município, era um 

descaso com a Câmara e com a população.   Vereador Luís 

Antônio comentou que a administração poderia estudar o 

pagamento de horas extras ou produtividade para os servidores que 

trabalham nos serviços de máquina e caminhões já seria de grande 

ajuda para os serviços nas estradas rurais.  Vereador Felipe 

comentou sobre o veto ao projeto de sua autoria que “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de disponibilização de formulários para 

manifestação de usuários dos serviços públicos municipais”, que 

fez uma pesquisa nas redes sociais e das noventa e quatro pessoas 

que responderam, oitenta e nove são favoráveis ao projeto. Os 

vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 



Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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